Corrigé du devoir n°9

.
Programme de construction :
Tracer [BC] de 10 cm.
Tracer deux arcs: I’un de centre B et de rayon 8 cm, |’ autre de centre C et derayon 9 cm. lIs
Se coupent en A.
Tracer C ; de centre B et derayon 5 cm.
Tracer C , de centre C et derayon 5 cm.
Tracer C 3 de centre Aet derayon 5 cm.

2. L estun point desdeux cerclescar BL = LC = 5 cm (rayon des cercles).

3. AEBF et ARCS sont des losanges car leurs cotés sont tous des rayons de cercles qui ont le
méme rayon. Donc toutes ces longueurs sont égales. Quand un quadrilatére a quatre
cotés égaux, ¢’ est un losange.

Dans un losange les diagonales sont perpendiculaires et se coupent en leur milieu, donc
(FE) est la médiatrice de [ AB] et que (SR) est la médiatrice de [AC].

4. | est sur lamédiatrice de [AB], donc Al = BI.
| est sur la médiatrice de [AC], donc Al = ClI.

Donc Bl = Cl et | est ainsi sur la médiatrice de[BC].
L étant lemilieu de[BC], il est sur sa médiatrice.
Conclusion : (IL) est la médiatrice de [BC].



Exercice2
1. La figure est composée d'un rectangle de dimensions R sur 2R et d’un demi disgue de
rayon R/2.Onadonc: A =R 2R+ %" p~ (R22

S R=8etp=31lonobtientA=8" 16+ 321 42 =128 + 24,8 = 152,8 cnrp.

2. Pour établir laformule, onrepart del’expressonf = R™ 2R+ %" p~ (R/2)2quel’on
peut transformer pour [ui donner une allure plussimple:

A=2re+P- s 2R2+pR2:(2+B)R2 ou —16+pR2
2 8 8 8
Exercice3
Elément Calcul Nombre total de carrés
1 1 1
2 1+2 3
3 1+2+ 3 6
4 1+2+3+4 10
5 1+2+3+4+5 15

L’ élément suivant est construit sur le méme principe : on rajoute une ligne supplémentaire de
six carrés. || comportera donc six carrés de plus que | e précédent.
Onenauradonc 15+ 6= 21.

Parmi les différents moyens pour mettre au point une formule, on peut
utiliser une maniére assez visuelle. En rajoutant par collage a
I’ élément son symétrique, on obtient un rectangle dont le nombre de
carréssur les cotés sont n et n + 1. (Par exemple pour I'éément 6 ci-
contre, cela forme un rectangle de 6 sur 7). Il suffit ensuite de calculer
le nombre de carrés contenus dans le rectangle, puis de diviser par 2.

Ce qui donnelaformule : n(n+1)
Exercice4
A=t 3D 11,7 _33+7_40 44

345399 9
56 21 52 7 3442+27 16 _ 53
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20 9 2103 3 7°28° 7 18 729 9
4x+13= 101 3- 7x=-25 3 2 5
4x=101-13= 88 -7x=-25-3=-28 27972
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